

Protokół Nr X/2011

z X sesji Rady Gminy Zławieś Wielka odbytej w dniu 30 listopada 2011 r.

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy w Złejwsi Wielkiej w godzinach od 14⁰⁰ do godziny 20⁰⁵. W sesji udział wzięło 14 radnych, 10 pracowników urzędu gminy, 3 zaproszonych gości oraz 14 osób zainteresowanych obradami.

Listy obecności w załączeniu do protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad X sesji Rady Gminy i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Zławieś Wielka w okresie od stycznia do października 2011 r.
4. Sprawozdanie z działalności jednostek OSP działających na terenie gminy.
5. Informacja dotycząca pozyskiwania i wydatkowania środków unijnych w 2011 r. oraz perspektywy na 2012 r.
6. Podjęcie uchwał:
 - zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2011 r.
 - w sprawie nadania statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złejwsi Wielkiej,
 - w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
 - w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości,
 - w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku,
 - w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego,
 - w sprawie opłaty targowej,
 - w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,
 - w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVIII/171/2009 z dnia 25 listopada 2009 r. w sprawie opłaty od posiadania psów,
 - w sprawie powołania Samorządowego Zakładu Budżetowego,
 - w sprawie ustalenia cen dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanego przez Gminny Samorządowy Zakład Komunalny w Złejwsi Wielkiej na okres 18 miesięcy od podjęcia działalności,
 - w sprawie dopłat dla odbiorców w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanego przez Gminny Samorządowy Zakład Komunalny w Złejwsi wielkiej na terenie Gminy Zławieś Wielka
 - w sprawie przystąpienia do Kujawsko – Pomorskiego Stowarzyszenia Samorządowego „Salutaris”,
 - w sprawie regulaminu przyznawania zasiłków pieniężnych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli,
 - w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki położonej w centralnej części miejscowości Stary Toruń, gmina Zławieś Wielka,
 - w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych: w centralnej

- i w północno-wschodniej części miejscowości Rozgarty oraz dla działki położonej w centralnej części miejscowości Stary Toruń oraz dla działki położonej w południowo-wschodniej części miejscowości Czarne Błoto – gmina Zławieś Wielka.
- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zławieś Wielka,
 - w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zławieś Wielka
7. Informacja o pracy wójta między sesjami.
 8. Wolne wnioski i zapytania.
 9. Zakończenie obrad X sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.

Ad. 1

Otwarcie obrad IX sesji Rady Gminy i stwierdzenie quorum

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Otworzyła X sesję Rady Gminy Zławieś Wielka. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że obecnych jest 14 członków rady, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przywitała wójta wraz z pracownikami urzędu, zaproszonych gości oraz osoby zainteresowane obradami.

Poinformowała, że porządek obrad, który otrzymali radni uległ zmianie i dwie pierwsze uchwały zostały z niego usunięte i przełożone na następną sesję. Zaproponowała, żeby punkt 5 „Informacja dotycząca pozyskiwania i wydatkowania środków unijnych w 2011 r. oraz perspektywy na 2012 r.” został przesunięty po punkcie 6 „Podjęcie uchwał”.

Zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad X sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji znajduje się na sali obrad, był umieszczony na stronie internetowej gminy. Można było się z nim zapoznać i wnieść uwagi. Uwagi nie zostały wniesione, dlatego zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Zławieś Wielka w okresie od stycznia do października 2011 r.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poprosiła komendanta posterunku policji w Chełmży podkomisarza Wojciecha Zacharskiego o przedstawienie w.w punktu.

Wojciech Zacharski - komendant posterunku policji w Chełmży

Na podstawie prezentacji przedstawił informacje o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy Zławieś Wielka.

Prezentacja w załączeniu do protokołu.

Po omówieniu zagadnienia poprosił o zadawanie pytań i poinformował, że w miarę możliwości postara się na nie odpowiadać na bieżąco, a jeżeli pytanie będzie wymagało zasięgnięcia informacji ze statystyk odpowie na nie w ciągu 2 tygodni na piśmie.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Podziękowała i porosiła obecnych o zadawanie pytań.

Bogdan Pawłowski – radny

Zapytał na jaki numer należy dzwonić w razie pilnej potrzeby, ponieważ pod numerem, jakim dysponują pracownicy urzędu nikt nie odpowiada.

Wojciech Zacharski - komendant posterunku policji w Chełmży

Odpowiedział, że ostatnio też miała miejsce taka sytuacja i podejrzewa, że w internecie musiał zostać zamieszczony zły numer, ale dodał, że postara się, aby ten błąd został naprawiony. Poinformował, że prawidłowym numerem jest numer 56 675 19 00 jest to całodobowy numer cywilny.

Jerzy Dudzic – radny

Zapytał, czy można korzystać z numeru 112 oraz czy policja kontroluje punkty skupu złomu i ma wpływ na to, aby właściciele takich punktów mogli wylegitymować sprzedającego złom.

Wojciech Zacharski - komendant posterunku policji w Chełmży

Odpowiedział, że numer 112 to numer Centrum Reagowania Kryzysowego w Toruniu, odbieraniem zgłoszeń zajmują się: przedstawiciele straży pożarnej, policji oraz pogotowia. System numeru 112 nie jest jeszcze do końca wprowadzony w życie, dlatego więcej informacji na ten temat można uzyskać od starosty, ponieważ on jest koordynatorem tego projektu. Jeśli chodzi o drugie pytanie odpowiedział, że policja przeprowadza wyrwykowe kontrole skupów złomu i nie raz udało się odzyskać skradzione przedmioty. Niestety złodzieje mają swoje sposoby, wiedzą, na jakim terenie działa dany posterunek i wiedzą, gdzie mogą sprzedać złom, aby nie zostali złapani.

Katarzyna Rezmer - radna

Zapytała jakie działania podejmuje policja, aby ująć podpalacza z Rzęczkowa.

Wojciech Zacharski - komendant posterunku policji w Chełmży

Odpowiedział, że specjalnie nie poruszał tego tematu, ponieważ cały czas trwają czynności operacyjne w celu ujęcia podpalacza. Jeśli sprawca zostanie ujęty na pewno mieszkańcy zostaną o tym poinformowani.

Katarzyna Rezmer - radna

Zapytała, czy w związku z tą sprawą zostały zwiększone patrole na tym terenie.

Wojciech Zacharski - komendant posterunku policji w Chełmży

Odpowiedział, że patrole są częstsze zwłaszcza w godzinach, w których dochodziło do podpaień. Policja zbiera informacje od mieszkańców, współpracuje z nimi i jeżeli ktoś chciałby pomóc w tej sprawie to może zadzwonić i poprosić o rozmowę i spotkanie.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poprosiła wójta o to, aby dowiedzieć się jak funkcjonuje numer alarmowy 112, ponieważ coraz większa ilość społeczeństwa z niego korzysta.

Podziękowała komendantowi za omówienie tematu i wyraziła zadowolenie z działalności komisariatu na naszym terenie.

Wojciech Zacharski - komendant posterunku policji w Chełmży

Podziękował i opuścił salę obrad wraz ze swoim zastępcą.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poprosiła prezesa OSP na terenie gminy Zławieś Wielka pana Roberta Babiarza o przedstawienie kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4

Sprawozdanie z działalności jednostek OSP działających na terenie gminy

Robert Babiarz – prezes OSP w Złejwsi Wielkiej

Przedstawił sprawozdanie z działalności OSP na terenie gminy.

Informacja w załączeniu do protokołu.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Podziękowała za omówienie tematu. W imieniu swoim i wszystkich radnych podziękowała wszystkim strażakom za niesienie natychmiastowej pomocy mieszkańcom naszej gminy. Dodała, że wójt również docenia pracę strażaków, ponieważ w budżecie na przyszły rok zostały zaplanowane większe środki na ich działalność. Poprosiła radnych o zadawanie pytań.

Bogdan Pawłowski – radny

Zadał kilka pytań:

- 1) Zapytał, dlaczego często dzieje się tak, że strażakom jadącym do pożaru brakuje paliwa w motopompach, dodał, że tak nie powinno się dziać.
- 2) Czy konieczna jest jazda na sygnale dźwiękowym w środku nocy.
- 3) Zapytał, czy za pożary można by płacić ryczałtem, ponieważ to byłoby korzystniejsze dla budżetu gminy oraz zaproponował, aby młodzi strażacy byli pod opieką psychologa w związku z pożarami w Rzęczkowie.

Robert Babiarz – prezes OSP w Złejwsi Wielkiej

Odpowiedział, że paliwo w motopompie starcza na 1, 30 godziny pracy, po czym należy pompę zgasić i od nowa ją zatankować mieszanką paliwa, którą robi się na bieżąco, ponieważ ma ona swój okres przydatności. Po akcji powinno się spuszczać paliwo z motopompy, ponieważ takie są zalecenia i dlatego mogło zdarzyć się, że paliwa zabrakło. Jeśli chodzi o sygnały dźwiękowe to takie są przepisy, jadąc do zdarzenia konieczne jest włączenie sygnału mimo tego, że jest to noc. Jeśli chodzi o wypłacanie ryczałtu za pożary, nie można zabrać strażakom tych pieniędzy, podpalenia w Rzęczkowie nie są od tego uzależnione do tego wniosku straż doszła wraz z policją.

Robert Borzecki – radny

Zapytał, czy korzystniejszym dla gminy byłoby zlikwidowanie mniejszych jednostek, które są mało przydatne a zainwestowanie w takie, które naprawdę są potrzebne.

Andrzej Pyzik – radny

Zapytał, co stało by się gdyby na terenie gminy nie byłoby ochotników do pracy w straży.

Robert Babiarz – prezes OSP w Złejwsi Wielkiej

Odpowiedział, że na te tematy należałoby porozmawiać z Komendą Miejską Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu. Teren naszej gminy jest bardzo rozległy, dlatego jednostki OSP, które działają na naszym terenie mogą najszybciej dojechać do zdarzenia. Nie można zlikwidować jednostek, ponieważ są to zarejestrowane stowarzyszenia i nikt nie ma prawa ich rozwiązywać. Jedynym wyjściem było by ograniczenie budżetu takim jednostkom.

Krzysztof Rak – asystent

Dodał, że mieszkańcy są zadowoleni z tego, że na terenie gminy działa tyle jednostek, ponieważ czują się bezpieczniejsi, w Rzęczkowie na zebraniu sołectkim mieszkańcy zdecydowali, aby część funduszu przekazać na pokrycie kosztów związanych z radiowym systemem powiadamiania. Zapytał, jak system ten wpływa na częstotliwość udziału w akcjach gaśniczych, czy ma to bezpośredni wpływ na taki udział.

Robert Babiarz – prezes OSP w Złejwsi Wielkiej

Odpowiedział, że nie ma to wpływu na częstość wyjazdów, ale na szybkość powiadamiania. Jest to system DSP (dalekosiężny system powiadamiania) w razie zdarzenia centrala wysyła sms'a do strażaków o treści „alarm”, co skraca czas wyjazdu na akcję. Korzystając z okazji podziękował, że współpraca z urzędem układa się lepiej niż kiedyś i, że osoby zarządzające OSP mogą sami decydować o wielu sprawach, do których przychyła się wójt, a nie tak jak to miało miejsce do tej pory.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Podziękowała za wypowiedź i zarządziła 15 minutową przerwę.

O godzinie 16: 15 wznowiła obrady sesji.

Ad. 5

Podjęcie uchwał

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały zmieniającej budżet gminy na 2011 r. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Odczytała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/52/2011
zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2011 r.

Robert Borzęcki - radny

Powiedział, że kolejna uchwała była szeroko omawiana na posiedzeniu wspólnym komisji i odczytał jej projekt.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/53/2011

**w sprawie nadania statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złejwsi
Wielkiej.**

Robert Borzęcki - radny

Zapytał, czy radni mają pytania do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, ponieważ nikt nie zabrał głosu odczytał projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie

uchwałę Nr X/54/2011

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Robert Borzęcki - radny

Przypomniał, że uchwała w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości była szeroko dyskutowana na posiedzeniu wspólnym komisji. Zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos, pytań nie było. Odczytał projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie

uchwałę Nr X/55/2011

w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości

Robert Borzęcki - radny

Odczytał uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie

uchwałę Nr X/56/2011

**w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień
w tym podatku**

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Przypomniała, że kolejna uchwała dotycząca obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego była szeroko omawiana na posiedzeniu wspólnym komisji. Poinformowała, że 28 listopada wpłynęła opinia Kujawsko Pomorskiej Izby Rolniczej dotycząca uchwały i odczytała ją. Zapytała czy w związku z tym radni mają pytania, ponieważ pytań nie było odczytała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie

uchwałę Nr X/57/2011

w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała, że kolejną uchwałą jest uchwała w sprawie opłaty targowej i zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tej sprawie. Ponieważ nikt z radnych nie zgłosił się, odczytała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie

uchwałę Nr X/58/2011

w sprawie opłaty targowej

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Przed głosowaniem nad uchwałą w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych poinformowała radnych, iż w uchwale nie nastąpiły żadne zmiany w związku z czym odczytała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/59/2011
w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała, że projekt kolejnej uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów, był również szeroko dyskutowany na wspólnym posiedzeniu komisji. Radni nie mieli pytań do projektu, więc odczytała jej projekt.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/60/2011
w sprawie uchylenia uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała radnych, że uchwała w sprawie powołania Samorządowego Zakładu Budżetowego, była bardzo szeroko omawiana na posiedzeniu komisji, a ostateczną wersję uchwały radni otrzymali przed sesją. Zapytała radnych czy mają pytania do projektu oraz pracowników, czy chcą coś jeszcze dodać, przed jej podjęciem. Ponieważ nikt nie zabrał głosu poprosiła zastępcę o odczytanie projektu uchwały.

Robert Borzęcki – radny
Odczytał projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/61/2011
w sprawie powołania Samorządowego Zakładu Budżetowego

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała radnych, że kolejne dwie uchwały ściśle wiążą się z uchwałą o powołaniu Samorządowego Zakładu Budżetowego. Dodała, że ostateczną wersję uchwały w sprawie ustalenia cen dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanego przez Gminny Zakład Komunalny w Złejwsi Wielkiej, na okres 18 miesięcy od podjęcia działalności radni otrzymali przed rozpoczęciem sesji. Zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie.

Krzysztof Rak – asystent

Odnosząc się do poprzedniej jak i omawianej uchwały poinformował radnych, że uchwały te zostają podjęte po to, aby uporządkować gospodarkę wodno – kanalizacyjną, którą przejmie Samorządowy Zakład Komunalny. Docelowo w gminie ma powstać spółka, jednak, wiążą się z tym dłuższe procedury, a niestety nie ma na to czasu, ponieważ należy rozliczyć duże zadanie dotyczące kanalizacji. Zakład zajmie się między innymi rozliczaniem opłat za wodę, dlatego należy podjąć uchwałę o wysokości stawek za wodę i ścieki. Kalkulacja, jaka została

przeprowadzona i stawki zawarte w uchwale pomogą zapobiec sytuacji, jaka miała miejsce do tej pory, czyli duże dopłaty do gospodarki wodnej w gminie. Jak wiadomo odprowadzanie ścieków jest najdroższe w utrzymaniu, dlatego też stawka za ścieki została podwyższona..

Marcin Kędzierki – radny

Zapytał, jak będzie rozliczana stawka za ścieki skoro ma ona wynosić 4,50 zł, a odbiorca ma płacić za ścieki 3,50 zł.

Krzysztof Rak – asystent

Odpowiedział, że kwota będzie wynosiła 4,50 zł i taka będzie naliczana, ale na rachunku odbiorcy będzie ona pomniejszana o 1,50 zł, a różnicę tę pokryje urząd gminy dopłacając ją Zakładowi Komunalnemu co i tak będzie korzystne dla urzędu.

Jerzy Dudzic – radny

Zapytał skąd w budżecie znajdzie się kwota, jaką będzie trzeba dopłacić Zakładowi Komunalnemu, jeśli odbiorca będzie płacił za ścieki 4,50 zł.

Jan Surdyka – wójt

Nie chcąc obciążać budżetów domowych mieszkańców postanowiono, że odbiorca będzie płacił za ścieki 3,00 zł, a gmina będzie dopłacała 1,50 zł, ponieważ po przekalkulowaniu kosztów jakie trzeba będzie ponieść odprowadzając ścieki jest to najlepsze wyjście. Jeżeli stawka wynosiła by 3,00 zł bez dopłaty, to po jakimś czasie należało by dofinansować działalność Zakładu, ponieważ koszty odprowadzania ścieków doprowadziłyby do takiego stanu rzeczy. Gmina zobowiązuje się dopłacać Zakładowi Budżetowemu 1,50 zł, aby rozliczać „na zero” koszty poniesione z odprowadzaniem ścieków.

Jerzy Dudzic – radny

Powtórzył jeszcze raz, że pytał skąd w budżecie znajdzie się kwota dopłaty 1,50 zł, z jakiego działu będzie to finansowane i jaka to może być suma po całym roku.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że nie można tak szybko odpowiedzieć na to pytanie, kwota na pewno będzie pokrywana z dochodów budżetowych gminy. Kwota będzie uzależniona od ilości ścieków jakie zostaną odprowadzone w ciągu roku.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Odpowiedziała, że rozumie pytanie pana Dudzica, ponieważ chodzi o to, czy w chwili obecnej można wskazać w budżecie gdzie znajduje się ta kwota, czyli ilość ścieków razy 1,50 zł.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że kwota ta na przykład, może być pokrywana z dochodów za wodę, ponieważ można powiedzieć, że gmina ma dobre zyski w tym dziale.

Jerzy Dudzic – radny

Uważa, że trudno jest podjąć tę uchwałę, ponieważ nie można dokładnie oszacować środków, jakie gmina będzie musiała ponieść na dofinansowanie Zakładu Komunalnego, a kwota ta na pewno znacznie obciąży budżet.

Krzysztof Rak – asystent

Odpowiedział, że nie ważnym jest z jakiego paragrafu będą pochodziły środki dofinansowania, ponieważ i tak będą one pochodziły z budżetu. Jeżeli w związku z tymi dopłatami okaże się, że gmina ma nadpłatę, na pewno kwota ta zostanie zwrócona gminie, a rada gminy decydować będzie co zrobić z nadwyżką. Powtórzył słowa pana wójta, iż niestety nie można określić jaka może być kwota, którą urząd gminy będzie musiał dopłacić. Niestety dział wody i ścieków był bardzo zaniedbany, dlatego zostały podjęte działania, aby go uporządkować.

Jerzy Dudzic – radny

Powiedział, że rozumie to wszystko, ale jeśli ma głosować za tą uchwałą, to chciałby konkretnie wiedzieć jaka będzie kwota dofinansowania i skąd znajdzie się w budżecie, aby mieć pewność, że nie będzie trzeba uszczuplać innych działów i środków przeznaczonych na inne zadania, czy inwestycje.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Odpowiedziała, że budżet na przyszły rok nie został jeszcze uchwalony, na pewno będzie on analizowany i może przy omawianiu go znajdzie się odpowiedź skąd zostaną wzięte środki na dofinansowanie Zakładu Komunalnego. Poprzedni wójt nie był w stanie odpowiedzieć skąd wzięły się środki na pokrywanie strat, jakie przynosiła gospodarka wodno – kanalizacyjna, powołanie Zakładu ma wspomóc w uzdrowieniu sytuacji, która i tak jest już dużo lepsza od tego, co było. Tak jak wójt mówił, jeżeli na koncie Zakładu powstanie jakaś nadwyżka, to Rada Gminy będzie decydowała, na co przeznaczyć tę kwotę. Podkreśliła, że rozumie pytanie pana Dudzica i ma nadzieję, że znajdzie się wkrótce na nie odpowiedź.

Andrzej Pyzik – radny

Podkreślił, że Zakład Komunalny nie może przynosić zysków, jego dochody powinny bilansować się na zero. Działalność tego Zakładu i tak wiąże się z finansowaniem go ze środków urzędu gminy.

Jerzy Dudzic – radny

Odpowiedział, że nie neguje żadnych wyjaśnień, ale chciałby wiedzieć, jaka będzie kwota dofinansowania i skąd znajdzie się w budżecie.

Andrzej Pyzik – radny

Uważa, że po półrocznej działalności Zakładu Komunalnego będzie można stwierdzić jak on funkcjonuje i jaka kwota dofinansowania będzie potrzebna.

Jerzy Dudzic – radny

Odpowiedział, że wypowiada się ostatni raz w tej sprawie, chodzi mu o analizę, która wykaże ile było wcześniej dopłacane, jaka kwota będzie teraz, jakie były zyski, a jakie straty. Treść projektu tej uchwały nie jest dla niego zrozumiała.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Odpowiedziała, że jeśli chodzi o wodę nie można było przeprowadzić racjonalnej kalkulacji kosztów. Dział wody był źle prowadzony, zaniedbany i dlatego teraz podejmowane są działania w celu uzdrowienia sytuacji, dopiero po jakimś czasie będzie można przekalkulować koszty.

Jan Surdyka – wójt

Powiedział, że jeśli radny domaga się kalkulacji na następną sesję zostanie ona zrobiona, ale tylko w ok. 60% będzie można brać ją pod uwagę.

Jarosław Karczewski – radny

Dodał, że budżet zmieniany jest na każdej sesji, jeśli będzie potrzeba zawrzeć w nim dofinansowanie do Zakładu Komunalnego, to zostanie tak zrobione. Każdy radny chciałby głosować nad pewnymi uchwałami. Niestety nie zawsze to jest możliwe, kalkulacja została zrobiona, na razie na tyle, żeby mimo wszystko dopłata była opłacalna dla urzędu. Uważa, że ze strony urzędu ta dopłata jest „dużym ukłonem” w stronę mieszkańców, ponieważ nie będą oni musieli ponosić tak dużych kosztów za odprowadzanie ścieków.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Podziękowała za wypowiedzi i odczytała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy liczbą 11 głosów podjęła
uchwałę Nr X/62/2011

**w sprawie ustalenia cen dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego
odprowadzania ścieków realizowanego przez Gminny Zakład Komunalny w Złejwsi
Wielkiej, na okres 18 miesięcy od podjęcia działalności**

Trzech radnych wstrzymało się od głosu.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała radnych, że kolejna uchwała w sprawie dopłat dla odbiorców w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków realizowanych przez Gminny Zakład Komunalny w Złejwsi Wielkiej, na terenie Gminy Zławieś Wielka była omawiana przy uchwale poprzedniej. Zapytała, czy mimo tego radni mają pytania do projektu. Ponieważ nikt nie zabrał głosu odczytała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy liczbą 12 głosów podjęła
uchwałę Nr X/63/2011

**w sprawie dopłat dla odbiorców w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków
realizowanych przez Gminny Zakład Komunalny
w Złejwsi Wielkiej, na terenie Gminy Zławieś Wielka**

Dwóch radnych wstrzymało się od głosu.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała radnych, że przed sesją otrzymali poprawiony projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Kujawsko – Pomorskiego Stowarzyszenia Samorządowego „Salutaris”. Poprosiła zastępcę o odczytanie projektu tej uchwały.

Robert Borzęcki – radny

Odczytał projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/64/2011

**w sprawie przystąpienia do Kujawsko – Pomorskiego Stowarzyszenia Samorządowego
„Salutaris”**

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała radnych, że do projektu uchwały w sprawie regulaminu przyznawania nauczycielom pomocy zdrowotnej zostały wniesione poprawki, które zostały zaakceptowane przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli. Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały, ponieważ nikt nie zabrał głosu odczytała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy liczbą 13 głosów podjęła
uchwałę Nr X/65/2011
**w sprawie regulaminu przyznawania zasiłków pieniężnych przeznaczonych na pomoc
zdrowotną dla nauczycieli**

Jeden radny wstrzymał się od głosu.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Powiedziała, że uwagi radnych dotyczące załączników do kolejnych uchwał zostały uwzględnione i otrzymali oni poprawione mapki z widocznymi numerami działek. Nikt z radnych nie miał pytań do uchwały, poprosiła zastępcę o odczytanie projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/66/2011
**w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego dla części działki położonej w centralnej części miejscowości
Stary Toruń, gmina Zławieś Wielka**

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poprosiła zastępcę o odczytanie kolejnego projektu uchwały.

Robert Borzęcki – radny

Odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych: w centralnej i w północno-wschodniej części miejscowości Rozgarty oraz dla działki położonej w centralnej części miejscowości Stary Toruń oraz dla działki położonej w południowo-wschodniej części miejscowości Czarne Błoto – gmina Zławieś Wielka.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/67/2011
**w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych: w centralnej
i w północno-wschodniej części miejscowości Rozgarty oraz dla działki położonej
w centralnej części miejscowości Stary Toruń oraz dla działki położonej
w południowo-wschodniej części miejscowości Czarne Błoto – gmina Zławieś
Wielka**

Robert Borzęcki – radny

Poinformował radnych, że kolejna uchwała dotyczy rozpatrzenia skargi na działalność wójta gminy Zławieś Wielka. Dodał, że szeroko omawiano tę uchwałę na wspólnym posiedzeniu komisji. Zapytał, czy radni mają pytania do uchwały.

Jarosław Karczewski – radny

Poprosił o odczytanie uzasadnienia do omawianej uchwały.

Robert Borzęcki – radny

Odczytał uzasadnienie do uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/68/2011
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zławieś Wielka

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała, że kolejna uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta Gminy Zławieś Wielka, dotyczy podobnego problemu i skarga wpłynęła od tej samej osoby. Uchwała została szeroko przedyskutowana na posiedzeniu komisji. Radni nie mieli pytań do uchwały. Odczytała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie
uchwałę Nr X/69/2011
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zławieś Wielka

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Zarządziła 10 minutową przerwę.

O godzinie 18: 40 wznowiła obrady sesji.

Ad. 6

Informacja dotycząca pozyskiwania i wydatkowania środków unijnych w 2011 r. oraz perspektywy na 2012 rok

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poprosiła Piotra Grodzkiego o zreferowanie tematu.

Piotr Grodzki – referent

Przedstawił Informację dotyczącą pozyskiwania i wydatkowania środków unijnych w 2011 r. oraz perspektywy na 2012 rok.

Informacja w załączeniu do protokołu.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Zapytała, czy radni mają pytania do omawianego tematu.

Henryk Lizak – radny

Zapytał, czy pokrycie dachu po ściągniętym azbestie będzie również dofinansowywane.

Mirosław Kwiatkowski – kierownik referatu rolnictwa
Odpowiedział, że dofinansowywana jest tylko utylizacja i wywóz azbestu.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy
Powiedziała, że projekty na 2012 rok są jednymi z ostatnich, ponieważ wiele funduszy unijnych kończy się w roku 2013, dlatego należy pracować nad tym, aby pozyskać jak najwięcej dofinansowania z Uni.

Mirosław Trzybiński – radny
Zapytał, czy jest możliwość pozyskania środków unijnych na solary, tak jak to zrobiła gmina Łubianka.

Jan Surdyka – wójt
Odpowiedział, że pozyskiwanie środków na solary powinno odbywać się już w poprzedniej kadencji. Niestety tak się nie stało, a teraz jest już za późno, ponieważ kończy się ten program.

Ad. 7 **Informacja o pracy wójta między sesjami**

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy
Poprosiła wójta o przedstawienie kolejnego punktu porządku obrad.

Jan Surdyka – wójt
Przedstawił punkt „Informacja o pracy wójta między sesjami”.
Informacja w załączeniu do protokołu.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy
Poprosiła o zadawanie pytań do omawianego tematu.

Mirosław Trzybiński – radny
Zapytał, kim jest osoba, z którą zostały prowadzone rozmowy na temat usług zdrowotnych na terenie gminy.

Jan Surdyka – wójt
Odpowiedział, że jest to pan Lorenz doktor, który chciałby otworzyć działalność gospodarczą na terenie gminy w zakresie usług medycznych. Doktor tłumaczył, że najlepszym rozwiązaniem dla naszej gminy jest prowadzenie takiej działalności i zarejestrowanie jej w naszym urzędzie, a nie jak do tej pory było działalności prowadzone w innych miejscowościach, które mają u nas tylko swoje oddziały. Pan Lorenz uważa, że jest w stanie zapewnić mieszkańcom podstawowe usługi zdrowotne oraz usługi specjalistyczne.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy
Odpowiedziała, że jest to ciekawy temat, ale niestety nadal mamy problem dzierżawy ośrodków zdrowia przez pana Wawrzeńczyka.

Helena Przekwas – radna

Zapytała, czy prawdą jest, że w ośrodku zdrowia w Złejwsi wielkiej ginekolog przyjmuje tylko prywatnie.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że tak niestety jest.

Helena Przekwas – radna

Zapytała, czy wójt daje nam nadzieję na poprawę.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że pan Wawrzeńczyk odpisał na jedno z pism, które dostał z urzędu. Napisał w nim, że MEDIC nie otrzymał kontraktu na przyjęcie ginekologa z powodu braku lekarza specjalisty. Jak widać specjalista znalazł się, ale odpłatanie.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Zapytała, czy dr. Wawrzeńczyk złożył zapotrzebowanie na przyznanie limitów na nowy rok, czy ktoś ze strony urzędu wie coś w tym temacie.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że nie ma informacji w tym temacie, dr. Wawrzeńczyk nie odpowiedział, jakie miał i czy otrzymał limity na rok mijający.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poprosiła o pilnowanie tej sprawy. Zapytała czy wójt może powiedzieć coś na temat rozbudowy przedszkola w Złejwsi Małej i czy WOK w Górsku będzie działał od stycznia.

Jan Surdyka – wójt

Umowa na rozbudowę przedszkola została podpisana, sala ma zapewnić miejsce 25 dzieciom. Rozbudowa została już zaczęta. Jeśli chodzi o WOK w Górsku, jest wiele organizacji, które chciałyby z niego korzystać. Na pewno lokale zostaną im udostępnione. Sala dla punktu przedszkolnego, który ma zostać tam uruchomiony wymaga pewnych zmian, aby można było rozpocząć zajęcia. Po tych zmianach sala będzie spełniała wszystkie wymagania. Niestety w Złejwsi Wielkiej sytuacja jest inna, na dzisiaj została podjęta decyzja, że punkt przedszkolny w budynku świetlicy integracyjnej nie powstanie. Przepisy nie pozwalają, na uruchomienie punktu przedszkolnego na piętrze. Dodał, że wyposażenie WOK-u w Górsku zostanie zakupione po nowym roku, ponieważ w budżecie nie ma funduszy, aby zrobić to teraz.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Podziękowała za odpowiedź i otwierając dyskusję przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 8

Wolne wnioski i zapytania.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poinformowała, że do biura rady wpłynęły 2 protokoły z posiedzeń komisji rewizyjnej i komisji, rozwoju gospodarczego i budżetu. Jeśli ktoś chce się z nim zapoznać są one do wglądu w biurze rady. Poprosiła, aby radni swoje interpelacje składali na piśmie, ponieważ usprawni to pracę pracownikowi, a pan wójt będzie mógł na bieżąco na nie odpowiadać. Poinformowała radnych, że sesja kolejna planowana jest na 28 grudnia, a spotkanie noworoczne na dzień 30 grudnia.

Jerzy Dudzic – radny

Zapytał, czy są jakieś plany na zabezpieczenie oczyszczalni w Górsku, ponieważ fetor, jaki się z niej wydobywa jest uciążliwy dla mieszkańców. Poprosił, aby wójt odpowiedź na piśmie na to pytanie. Dodał, że problem jest też z siecią wodną w Górsku, która ulega awarii, zapowietrzaniu się i ma słabe ciśnienie. Również w tej sprawie poprosił o odpowiedź na piśmie. Dodał, że problemem w gminie jest nie meldowanie się nowych mieszkańców, co może uszczuplać budżet gminy i poprosił, aby podjąć działania w celu poprawy tej sytuacji.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poprosiła, aby radny złożył na piśmie swój wniosek, żeby można było konkretnie ustosunkować się do każdego pytania.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że dziwi go pytania radnego, ponieważ dobrze wie, że gmina ma ograniczony budżet. Wójt nie może sam podejmować decyzji w tym kierunku, a koszty przebudowy oczyszczalni są ogromne, dlatego nie wiadomo, kiedy i w jaki sposób sytuacja ta zostanie rozwiązana.

Jerzy Dudzic – radny

Odpowiedział, że wie, jaka jest sytuacja, ale skoro mieszkańcy zadają mu takie pytania, to chciałby wiedzieć, co im odpowiedzieć.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że taka sama sytuacja jest z przepompownią w Czarnowie, nie można powiedzieć, kiedy zostanie ona budowana, ponieważ są to ogromne koszty inwestycji.

Jarosław Karczewski – radny

Zapytał, czy uda się pozyskać środki na budowę przepompowni w Czarnowie.

Maria Gulczyńska - sołtys

Zapytała, czy gmina planuje naprawę szamba w Łążynie obok świetlicy, ponieważ, jest ono źle wykonane i obfite opady deszczu powodują wylewanie ścieków na zewnątrz.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Odpowiedziała, że temat ten jest znany i poprosiła pana asystenta o parę słów w tej sprawie.

Krzysztof Rak – asystent

Odpowiedział, że planowane było wybudowanie przydomowej oczyszczalni ścieków, ale niestety wybudowanie tak dużej oczyszczalni jest bardzo kosztowne. Dlatego planowane jest zamontowanie większego szczelnego szamba.

Józef Rassak - sołtys

Zapytał, czy gmina posiada grunty w Czarnym Błocie, ponieważ sołectwo chciałoby utworzyć plac zabaw dla dzieci, ze względu na to, że wieś ciągle się rozwija i przybywa nowych mieszkańców. Zapytał również, czy wójt podjął decyzję w sprawie rodziny pani Dobrowolskiej, która straciła dom po silnych wichurach.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że poprosi pracownika o sprawdzenie czy gmina posiada takie grunty. Jeżeli chodzi o panią Dobrowolską zapewniono jej mieszkanie u sąsiadów. Sytuacja jest bardzo trudna, gmina nie posiada własnych lokali mieszkalnych. Inspektor budowlany powiedział, że dom nadaje się do rozbiórki. Decyzja nie została podjęta, trzeba znaleźć lokum, aby umieścić w nim całą rodzinę. Może być tak, że gmina będzie zmuszona wynająć mieszkanie i opłacać je dla tej rodziny.

Bogdan Pawłowski – radny

Poprosił, aby mieszkańcy, Gierkowa, panu Muszyńskiemu zrobić nasyp, ponieważ po ulewnych deszczach cała woda spływa na podwórze.

Katarzyna Rezmer - radna

Przypomniała po raz kolejny, że mostek przy panu Fenske nie jest naprawiony i poprosiła, aby zwrócić na to uwagę.

Jan Surdyka – wójt

Poinformował radnych, że pewna firma planuje na terenie gminy wybudować hotel z basenem, sauną oraz innymi udogodnieniami, ma być to hotel 3 gwiazdkowy z tendencją na 4.

Andrzej Pyzik – radny

Zapytał, czy gmina będzie przekazywała grunt pod budowę kaplicy w Górsku.

Jan Surdyka – wójt

Odpowiedział, że jest to nie wielka działka, jeśli radni wyrażą taką wolę to na kolejnej sesji zostanie podjęta stosowana uchwała w tej kwestii.

Małgorzata Kutnik – przewodnicząca Rady Gminy

Poprosiła, aby urząd zlecił usunięcie pni, które zostały po wycięciu drzew na drodze wiodącej do Gutowa, ponieważ jest to zagrożenie dla kierujących pojazdami. Jeśli spadnie śnieg i przysypie pniaki może dojść do tragedii.

Zapytała, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos. Nikt z obecnych nie zgłosił się, powiedziała, że tematy sesji zostały wyczerpane. Podziękowała za obecność oraz uwagi ze strony zainteresowanych.

O godzinie 20: 05 zakończyła obrady X sesji Rady Gminy.

